
 
ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA OITAVA (178ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DA FACULDADE UNB PLANALTINA/FUP, realizada no décimo terceiro dia
do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e trinta
minutos no Auditório Cora Coralina. Participaram da reunião, Prof. Reinaldo José de
Miranda Filho (Diretor e Presidente), Profª Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira
(Vice-Diretora e Vice-Presidente), presidindo a reunião; os coordenadores de
cursos de graduação: Flávia Nogueira de Sá (Gestão Ambiental), Flávio Murilo
Pereira da Costa (Gestão do Agronegócio), Danilo Arruda Furtado (Ciências
Naturais - Diurno); Ismael Victor de Lucena Costa (Ciências Naturais -
Noturno); os coordenadores dos programas de pós-graduação: Carlos Tadeu
Carvalho do Nascimento (Gestão e Regulação de Recursos hídricos - PPGRH),
Paulo Eduardo de Brito (Ciências dos Materiais - PPGCIMA), Luciana de Oliveira
Miranda (Gestão Pública - PPGGP) e Tamiel Khan Baiocchi Jacobson (Meio
Ambiente e Desenvolvimento Rural - PPGMADER); os coordenadores das áreas
de conhecimento: Benhard Georg Enders (Ciências Exatas), Djiby Mane
(Educação e Linguagens - EDU), Christiano Del Cantoni Gati (Ciências da Vida
e da Terra - CVT), Sérgio Sauer (Ciências Sociais e Humanas - CSH) e Silvia
Regina Starling Assad de Ávila (Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia -
CSAT); bem como, Otilie Eichler Vercillo (Coordenadora de Extensão). Justificou
ausência: José Vicente Elias Bernardi. Informes: a. A professora Cynthia iniciou a
reunião saudando os presentes e na sequência abriu para os informes. b. A profª
Otilie informou acerca da realização do Cross Cerrado da FUP, a ocorrer no dia 02 de
dezembro, na FUP. Alcançaram 200 inscrições e, por isso, já foram encerradas.
Agradeceu pela participação no Fórum de Inserção Curricular de Extensão que
ocorreu na FUP no último dia 31 de outubro. c. A profª Flávia informou acerca da
avaliação in loco do Curso de Gestão Ambiental realizada virtualmente entre os dias
06 e 08 de outubro e agradeceu a colaboração de todos. Após os informes, a pauta
foi apreciada, ocasião em que foi indicado a retirada do item "Proposta de Plano de
Implementação decorrente dos estudos com relação à entrada de estudantes na
FUP e ao aumento de estudantes por turma”; e a inclusão de 5 itens: Solicitação de
contratação de professora voluntária de Deborah Silva como professora voluntária,
CSAT. 23106.105936/2023-48; Nova coordenação do PPG-CIMA; Alteração da carga
horária do Curso de Gestão Ambiental; Apreciação do mérito acadêmico do projeto
de pesquisa "Monitora Safra Saudável". 23106.128705/2023-11; Apreciação do
mérito acadêmico do projeto de pesquisa "Monitora Pesca Artesanal".
23106.128550/2023-12. Após consulta aos conselheiros, a pauta foi aprovada. 1.
Aprovação da Ata da 177ª Reunião Ordinária. Não havendo considerações, a
ata foi colocada em votação. Deliberação: Aprovada. 2. Atualização da
Comissão Avaliadora de Carreira Docente (Classes A, B e C) da Faculdade
UnB Planaltina. 23106.119786/2023-50. A profª Cynthia destacou que a atual
Comissão tem vigência até dia 15/12/2023 e rememorou o encaminhamento feito na
última reunião. Após consulta às áreas, foram indicados o prof. Rogério César dos
Santos (Área de Ciências Exatas), Luciana de Oliveira Miranda (Área de Ciências
Sociais Aplicadas e Tecnologia) e Joelma Rodrigues da Silva (Área de Ciências
Sociais e Humanas), os dois primeiros como titulares e a última para suplência. Não
havendo manifestações, o item foi colocado em votação. Deliberação: Aprovado.
3. Apreciação do mérito acadêmico do projeto de extensão “Viva mais
cidadania: promoção, proteção e defesa dos direitos humanos de pessoas
idosas quilombolas em Cavalcante, Goiás". 23106.128437/2023-29. A profª
Otilie relatou o item e fez a leitura do parecer de extensão, favorável à aprovação do
mérito acadêmico do projeto. Não havendo manifestações, o item foi colocado em
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votação. Deliberação: Aprovado. 4. Apreciação do mérito acadêmico do
projeto de pesquisa "Acervo Digital Memorial Paulo Freire: trajetória de
luta dos movimentos sociais e populares pela Educação de Jovens, Adultos
e Idosos trabalhadores". 23106.127113/2023-73. O prof. Tamiel fez a leitura do
parecer do PPG-Mader, favorável à aprovação do mérito acadêmico do projeto. Não
havendo manifestações, o item foi colocado em votação. Deliberação: Aprovado.
5. Apreciação do mérito acadêmico do projeto de pesquisa "Modernização
da gestão estratégica do MAPA/SDI/DECAP para aperfeiçoar as políticas
públicas de promoção do desenvolvimento sustentável das indicações
geográficas de produtos agroalimentares, vinhos e espirituosos".
23106.126988/2023-58. A profª Silvia Avila fez a leitura do parecer favorável à
aprovação do mérito acadêmico do projeto. Não havendo manifestações, o item foi
colocado em votação. Deliberação: Aprovado. 6. Solicitação da área de CVT de
constituição de Comissão temporária para discutir e repactuar acordo de
oferta de disciplinas da LEdoC entre a CVT e Educação. O prof. Christiano
relatou o item informando que professores da área de Ciências da Vida e da Terra
têm questionado a responsabilidade da área em oferecer disciplinas como Prática
Pedagógica, Estágio Curricular Supervisionado e Trabalho de Conclusão de Curso
(TCC) para o curso de Licenciatura em Educação do Campo. Destacou que tais
disciplinas têm sido assumidas pelos docentes da área de forma compartilhada com
docentes de outras áreas, entretanto, consideram que tais disciplinas não têm
aderência à área de Ciências da Vida e da Terra, razão que motiva a solicitação de
constituição de uma comissão para analisar e discutir a situação. Na sequência, o
prof. Reinaldo relembrou a forma de organização da FUP, por áreas de
conhecimento, e o processo de discussão interno ocorrido por ocasião da ampliação
da oferta de vagas no vestibular da LEdoC, que possibilitou o recebimento de novos
professores para a FUP. Lembrou que na época foi elaborada uma planilha para
organizar a distribuição das vagas de docentes e técnicos. Na sequência, a profª
Juliana Rochet, coordenadora da LEdoC, lembrou do acordo feito com o MEC para
oferta de 120 vagas por 3 anos, e da contrapartida de vagas docentes e técnicos.
Destacou que a interdisciplinaridade que caracteriza o curso, aspecto pedagógico
basilar do curso, conforme prevê seu PPC. E apoiou a importância de que sejam
feitos diálogos a esse respeito. Na sequência, os presentes discutiram sobre a
constituição da Comissão e os possíveis membros, considerando ser importante ter
a representação das três áreas principais que atendem o curso - CVT, Exatas e
Educação. Assim, foram indicados/as os/as professores/as Christiano (coordenador
CVT), Dijby (coordenador Educação), Juliana Rochet (coordenadora LEdoC), Eliene,
Susane, Ludgero e Rodrigo. Ficou acordado o para de 120 dias para a Comissão
apresentar proposta ao Conselho. Até lá, foi firmado compromisso da CVT manter a
oferta compartilhada das disciplinas que atendem a LEdoC, como feito até o
presente momento. Deliberação: Comissão constituída com presidência
compartilhada pelos professores Christiano e Djiby. 7. Solicitação de contratação
de professora voluntária de Deborah Silva como professora voluntária,
CSAT. 23106.105936/2023-48. A profª Sílvia apresentou o ponto e informou a
intenção de que a professora contribua, juntamente com o prof. Flávio, com a
disciplina de Extensão Rural atualmente em curso. Após os esclarecimentos, o item
foi colocado em votação. Deliberação: Aprovado. 8. Nova coordenação do PPG-
CIMA. O prof. Paulo Brito relatou que se finda seu mandato a frente da coordenação
do Programa de Ciência dos Materiais e que a profª Mariana Malard, atualmente
vice-coordenadora, assumirá a coordenação. A alteração foi aprovada no Colegiado
do programa. Não havendo manifestações, o item foi colocado em votação.
Deliberação: Aprovado. 9. Alteração carga horária de Gestão Ambiental. A profª
Flávia, coordenadora do curso, relatou o ponto informando que a proposta de
reformulação do PPC de Gestão Ambiental foi analisada pela Coordenação de
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Acompanhamento de Ensino de Graduação do Decanato de Ensino de Graduação
que, em seu parecer, indicou necessidade de ajuste na carga horária do curso. A
coordenação esclareceu sobre as razões da alteração e indicou a nova distribuição
das horas do curso: Total da carga horária do curso: de 3.090 horas (versão
aprovada em 2022) para 3.150 horas (versão atual); carga horária de extensão: de
300 horas (versão aprovada em 2022) para 315 horas (versão atual); carga horária
de Atividades Complementares: de 120 horas (versão aprovada em 2022) para 90
(versão atual). Após os esclarecimentos, o item foi colocado em votação.
Deliberação: Aprovado. 10. Apreciação do mérito acadêmico do projeto de
pesquisa "Monitora Safra Saudável". 23106.128705/2023-11. O parecer Tamiel
Khan fez a leitura do parecer favorável à aprovação do mérito acadêmico do projeto.
Não havendo manifestações, o item foi colocado em votação. Deliberação:
Aprovado. 11. Apreciação do mérito acadêmico do projeto de pesquisa
"Monitora Pesca Artesanal". 23106.128550/2023-12. O parecer Carlos Tadeu fez
a leitura do parecer favorável à aprovação do mérito acadêmico do projeto. Não
havendo manifestações, o item foi colocado em votação. Deliberação: Aprovado.
Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e quarenta e cinco minutos, a Vice-
Presidente deu por encerrada a reunião da qual ela, Vice-Presidente, lavrou a
presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita pela mesma.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Bisinoto Evangelista de
Oliveira, Vice-presidente do Conselho da FUP., em 18/12/2023, às 17:33,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria
0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 10635545 e o código CRC 2EF2D0A4.
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